

呼吸道疾病总诊疗量下降三成

总体继续呈波动下降趋势 国家卫健委回应防治焦点

新华社北京12月24日电

当前,全国多地迎来降温寒潮天气,各类呼吸道疾病处于高发期。 基层医疗卫生机构如何发挥作用?临近年底人员流动增加,公众如何做好防护?国家卫生健康委24日召开新闻发布会,回应冬季呼吸道疾病防治焦点。

全国医疗机构门、急诊呼吸道疾病诊疗量波动下降

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋在发布会上介绍,近日,全国医疗机构门、急诊呼吸道疾病诊疗量总体继续呈波动下降趋势。数据显示,12月22日,全国二级以上医疗机构门、急诊呼吸道疾病总诊疗量较上周同期下降8.2%,较高峰期下降30.02%。

据介绍,秋冬季以来,城乡居 民尤其是儿童医疗卫生服务需求 明显增多,基层医疗卫生机构结 合前期应对新冠疫情的有效做 法,在对患者提供诊疗尤其是儿 科诊疗服务、分诊分流、重点人群 健康服务、疫苗接种、健康教育等 方面继续发挥重要的基础保障和 服务作用。

"我们持续开展基层呼吸道 疾病诊疗情况每日监测,动态掌 握变化趋势。"国家卫生健康委基 层司司长傅卫在发布会上介绍, 从11月26日至今,基层每日呼吸 道疾病诊疗量占全国医疗机构呼 吸道疾病诊疗量的40%左右。

中国疾病预防控制中心传染 病管理处呼吸道传染病室主任彭 质斌在发布会上介绍,根据我国 12月11日到17日这一周的监测 结果显示,近期我国急性呼吸道 疾病开始呈下降趋势。总体来 看, 当前急性呼吸道疾病呈现以 流感病毒为主,其他多种病原体 共同流行的态势,其中流感活动 处于高位但略有下降,肺炎支原 体、腺病毒、呼吸道合胞病毒活动 呈波动变化,新冠病毒活动外干 今年以来的最低水平。专家研判 认为,未来一周急性呼吸道疾病 可能继续下降,病原体仍可能以 流感病毒为主。

临近年底人员流动增加,公 众如何做好防护? 彭质斌建议公 众在做好呼吸道传染病日常防护 的基础上,应加强四方面防护措 施:一是乘坐公共交通工具出行 期间,科学佩戴口罩,并及时洗手或手消毒;二是65岁及以上老年人、严重慢性基础疾病患者、孕妇、儿童等,尽量减少前往人群聚集的旅游景区和公共场所;三是呼吸道传染病患者或出现相关症状者,建议暂缓出行;四是大型聚集活动的举办方应落实通风、消杀和健康提示等责任。

做好重点人群健康管理服务

"秋冬季以来,我们根据疾病流行趋势变化,持续加强对65岁及以上重点人群的联系和健康监测。"傅卫介绍,11月份以来,基层医疗卫生机构累计对65岁及以上重点人群指导居家治疗7.1万人次,上门服务和随访3600余万人次,通过各种形式提供健康咨询3800余万人次,指导转诊2.8万人次。

在预防呼吸和心脑血管系统 疾病方面,北京中医药大学房山 医院院长孙鲁英在发布会上建 议,要注意日常起居方面的基础 调护,及时添衣保暖,保持规律作 息等。对于患有基础疾病的患者 要维持常规治疗,避免突然停药, 特别提示患者血压要维持在合理 水平。此外,可以通过中医食疗 或代茶饮增强身体抵抗力。合理 饮食、适量运动等健康生活方式 也是预防的关键。

在解决居民看病,尤其是慢性病就医问题上,北京市通州区次渠社区卫生服务中心主任解艳涛在发布会上介绍,该中心增开周末门诊、午间门诊、夜间门诊和延时服务门诊来延长门诊服务时长,近两个月午间门诊服务占总门诊量的5%左右,夜间门诊服务占总门诊量的10%左右;增加诊室数量,全科诊室从日常的6个增开到8个,延时服务门诊从2个增加到3个;增开儿童诊前化验门诊提升接诊效率,在药房配备自动发药机,利用信息化手段提升门诊服务效率。

呼吸道疾病患者恢复期 需注意这些事项

部分呼吸道疾病患者在恢复 后,依然有轻微的咳嗽症状。对此,孙鲁英说,对于既往患有支气 管哮喘等慢性病的患者,应继续 之前的基础治疗,建议专科门诊 就诊,切勿私自调药,避免加重病情。对于没有慢性呼吸道疾病病史的人群,在呼吸道疾病恢复的后期也会出现咽干、咽痒、少痰、微咳等症状,可以通过食疗方或代茶饮来养阴润肺、减轻咳嗽。

专家提示,流感患者痊愈后 身体还需要一段时间来慢慢恢 复。应加强防护,避免复发或合 并其他感染。同时,应规律作息, 充足睡眠,合理饮食,放松心情, 促进身体恢复。此外,可通过食 疗来增强身体的抵抗力。乏力明 显者可用太子参泡水、煮粥、煲汤 等,增强养阴益气的作用,帮助身 体抵抗病原体。

针对家长普遍关注的患儿居家护理和用药问题,上海市闵行区古美社区卫生服务中心全科副主任医师刘韬在发布会上表示,当孩子发热时,家长可以先给孩子进行物理降温,比如冬天在温暖的室内环境中,松开衣服和被褥,温水擦拭颈部和四肢,冷敷额头等,并注意补充水分。在用药方式上要结合患儿的病情病程来判断。

出海!

国产首艘大型邮轮离港试运营

新华社上海12月24日电

12月24日,国产首艘大型邮轮 "爱达·魔都号"在上海吴淞口 国际邮轮港离港出海,进行首 次试运营。

近1300名来自全球各地的船员已到位,与体验乘客一起完成此次试航,全船模拟真实运营状态,检验邮轮的运营能力。

首次试运营在12月25日结束,随即开始第二次试运营。通过两次试运营,确保2024年1月1日的商业首航为旅客提供更好的服务。商业首航将从上海吴淞口国际邮轮港出发,执航上海至东北亚的国际邮轮航线。



12月24日拍摄的"爱达·魔都号"局部。新华社发

积石山6.2级地震甘肃青海超千人受伤

地震烈度图发布 为灾后重建提供依据

寒冬时节,一场6.2级地震 突袭甘肃、青海,截至12月24 日,地震累计造成甘肃117人 遇难,781人受伤;造成青海31 人遇难,198人受伤,3人失联。 甘肃震区已由搜救全面转为 受灾群众安置和受伤群众救 治,青海震区的搜救工作仍在 全力进行中。

甘肃搜救工作结束

甘肃省抗震救灾指挥部 22日下午通报了抗震救灾工 作的最新情况。通报称,目 前,积石山6.2级地震灾后现场 排查搜救工作已经结束,经核 查确认无失联人员。工作重 心正全面转向受灾群众安置 和受伤群众救治。

据了解,截至12月22日12 时,甘肃地震灾区共设置受灾 群众安置点311个,转移安置 群众112346人。

甘肃省卫健委24日早间通报:截至当天8时,省、州、县三级医疗机构共接收积石山地震伤员784人,目前在院治疗265人,离院出院519人。

截至21日22时,青海省各级医疗机构累计收治灾区受伤群众226人,其中在院治疗166人。

青海省海东市抗震救灾

指挥部介绍,青海已设立141 个临时安置点,安置受灾群众 18259人。

国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长米锋24日在国家卫生健康委新闻发布会上表示,截至目前,积石山6.2级地震伤员均得到及时有效救治,灾区正常诊疗服务已经恢复。

积石山地震烈度图发布

22日,应急管理部发布了《甘肃积石山6.2级地震烈度图》

, 甘肃积石山6.2级地震最 大烈度为WI度(8度),等震线长轴呈北北西走向,长轴124公里,短轴85公里,VI度(6度)区及以上面积8364平方公里,其中甘肃省5232平方公里,青海省3132平方公里。此次地震涉及甘肃省3个市(州)9个县(市、区)88个乡镇(街道)以及太子山天然林保护区、盖新坪林场,涉及青海省2个市(州)4个县(市)30个乡镇。

《甘肃积石山6.2级地震烈度图》可为抗震救灾工作部署、灾害损失评估和灾区恢复重建提供重要依据。

据新华社、央视新闻

国家卫健委发文预防出生缺陷

产前筛查产前诊断 全面加强质量管理

据新华社北京12月24日电 记者从国家卫生健康委了解到,国家卫生健康委近日组织制定并发布了《产前筛查和产前诊断质量控制指标》,要求全面加强产前筛查、产前诊断质量管理和母婴保健专项技术事中事后监督管理,推进出生缺陷综合防治,提升优生优育服务水平。

据介绍,此次发布的控制指标主要特点包括:一是科学性。根据目前产前筛查和产前诊断涉及的主要技术项目和服务过程关键环节遴选指标,充分考虑指标的质控价值、敏感度和导向作用。二是规范性。参照国际国内相关行业规范、指南和专家共识,定义质控指标和计算公式并说明。三是可操作性。充分考虑指标相关信息的可获得性,便于各级卫生健康行政部门、质量控制组织以及产前筛查机构、产前诊断机构和开展相关检测项目的医学检验实验室在质量管理工作中应用。

开展产前筛查和产前诊断的医疗机 构和人员,须经卫生健康行政部门许可, 并取得相应母婴保健专项技术服务资质。

登报范围

で 0533-2270969 电话 0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

- ★本人孙海宁不慎丢失淄博华川商 品城服装行业西甲39号商铺保证 金收据一张,凭证号:2113732,金额: 5000元,声明作废。
- ★ 桓台县田庄君芳日用品经营部(注册号:3703213100976) 丢失营业执照正本、副本,声明作废。
- ★淄博睿联电子有限公司(统一社会信用代码:91370303586067199R) 原公章丢失,声明作废。

友情提示:本版信息仅为持证人的单方及形式发布,不作为最终有效法律认定、不作为相关责任的依据。以具有管理权限的行政部门或主体对其的业务审核认定为准。